



■灯笼摆满屋顶。

## 年产值超过 20 亿元 带动就业 10 万余人 藁城宫灯又到产销两旺时

□文/图 本报记者 张海强

12月16日,记者来到藁城区梅花镇屯头村,这里家家户户都挂着红灯笼。圆形的,糖葫芦串形的,各式各样的灯笼连成串、排成排,门前挂、街上挂,随风轻轻摆动。在冬日的天空下跳出来的点点红色,立即就能点燃出一片喜庆。不仅如此,这里村民家的房前屋后房顶上也是一片火红。

今年70岁的白军平,是远近闻名的藁城宫灯制作艺人,他专门制作大型灯笼。“这个规格是3米的,算是中等大小。闺女网上接订单,我负责制作。大红灯笼吉祥喜庆,一年当中现在是最忙的时候。”白军平告诉记者。“我们现在这三个直径三米的灯笼是给一位山西客商制作的,下午就要发走,我们现在正往灯笼上面贴云花。”白军平女儿白伟静说。

每年的农历十一月开始,屯头村的灯笼生产就进入最繁忙的时节。目前,藁城宫灯已有转灯、羊皮灯、电子宫灯等18个系列200多个品种,年产1亿对,占全国总产量的80%以上,现已发展成年产值超过20亿元的特色文化产业,远销20多个国家和地区。

屯头村被誉为“中国宫灯第一村”。藁城宫灯以屯头村为中心,辐射周边5个乡镇50多个村和周边县区多个村镇,形成了以宫灯加工为主,涵盖布匹彩印、彩旗制作以及灯杆、基座等宫灯零部件生产、加工、销售一条龙的产业链,直接带动就业10万余人。

据了解,屯头村宫灯产业与互联网相结合,积极发展电子商务。全村已有300余家工商注册的电商卖家,涵盖主要电商平台和销售网站,从业人员超过2000人,电商渠道的销售量占全部销售量的四成左右。下一步,藁城区将深挖宫灯文化内涵,培育重点龙头企业,做大做强宫灯产业。



■屯头村宫灯直播基地,工作人员通过直播方式销售宫灯。



晚报拍客

QQ群:104679001  
热线电话:88629179

### 今日出镜

石家庄市藁城区屯头村生产加工灯笼的村民。

### 采访动机

又到一年灯笼产销旺季,藁城区屯头村村民忙着制作各式宫灯,一派繁忙景象。



■刚刚做好的灯笼拿到户外进行晾晒。



■村民们正在忙着制作灯笼。



■白军平家正在制作直径3米的大灯笼。